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Tekst 3  Le quotient intellectuel est-il en hausse ? 

 
1p 4 Qu’est-ce que l’« effet Flynn » (ligne 7) ? 

A Le phénomène que chaque génération élève son quotient intellectuel 
d’environ trois points. 

B Le phénomène que, en moyenne, le score des tests de quotient 
intellectuel continue à monter. 

C Le phénomène que les jeunes d’aujourd’hui sont aussi intelligents que 
leurs parents. 

  
1p 5 Qu’est-ce qui a motivé James Flynn à étudier les résultats des tests de 

quotient intellectuel d’après le 2ème alinéa ? 
A Le besoin de changer de spécialité : les sciences psychologiques au 

lieu des sciences politiques. 
B Le besoin de sensibiliser les parents à la supériorité de l’intelligence 

de leurs enfants. 
C Le désir de lutter contre les idées racistes des psychologues dont il 

était question à l’époque. 
D Le désir d’examiner l’effet de l’éducation sur plusieurs générations 

différentes. 
  

1p 6 Choisissez le mot qui manque à la ligne 42. 
A aussi 
B moins 
C plus 
  
« Comment expliquer ce phénomène ? » (regel 50-51) 

2p 7 Geef van elk van de onderstaande oorzaken aan of deze wel of niet wordt 
genoemd in de vijfde alinea. 
1 De levensomstandigheden zijn duidelijk verbeterd. 
2 Steeds meer kinderen zitten geruime tijd op school. 
3 Ouders zijn beter in staat om hun kinderen te helpen.   
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 
 

1p 8 Comment notre environnement technologique nous rend-il plus intelligents 
d’après le 6ème alinéa ? 
Il nous incite à 
A développer la logique et l’abstraction. 
B exercer plusieurs activités à la fois. 
C nous mettre au courant de ce qui se passe dans le monde. 
D partager des expériences via les médias sociaux. 
  

1p 9 Citeer de eerste twee woorden uit de laatste alinea waarin de schrijver de 
spot drijft met de lezer. 
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Tijdvak 2 

Opgaven 

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vwo, 

Bij het centraal examen Frans vwo op dinsdag 19 juni, aanvang 13.30 uur, moeten de 
kandidaten de volgende mededeling ontvangen. Deze mededeling moet bij het begin 
van de zitting worden voorgelezen en/of aan de kandidaten worden uitgereikt. 

Op pagina 3, bij vraag 9, moet 

Citeer de eerste twee woorden uit de laatste alinea  

vervangen worden door: 

Citeer de eerste twee woorden van de zin uit de laatste alinea 

Namens het College voor Toetsen en Examens, 

drs. P.J.J. Hendrikse, 

voorzitter 


